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Elektronik I1

Schwingungserzeugung

Als Logikgatter fiir einen Oszillator (vgl. Abb.) wird ein negierender Schmitt-
Trigger 74 LS 132 mit den folgenden Daten verwendet:

Schaltschwelle H—>L: Uy, =1.8V,
Schaltschwelle L->H: Uy g=0.9V

H-Pegel: Usg=3.6V
L-Pegel: Uy, =0.2V
R=10kQ
C=0.25 pF
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1. Erlautern Sie die Wirkﬁﬁgsweise der Schaltungsanordnung! Wie kommt es
zum Auftreten einer Dauerschwingung?

2. Zeichnen Sie den qualitativen Verlauf der Kondensatorspannung Uc und
der Gatterausgangsspannung U, uber der Zeit in ein Diagramm!

3. Diskutieren Sie die Moglichkeit einer hochgenauen FEinstellung von
Frequenz und Tastverhiltnis in Bezug auf die Toleranzen der verwendeten

Bauelemente!

4. Ermitteln Sie das Tastverhiltnis und die Periodendauer der Schwingung
mit den gegebenen Schaltschwellen und Pegelwerten des Logikgatters!



